



习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

蔡奇出席开幕会

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会议2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可

为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部

部长李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神，推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青

团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉，分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八大代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的各项工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。



6月26日，市老年康复医院改扩建项目综合楼工程施工现场，机械轰鸣，工人干劲十足，一派热火朝天的景象。该项目由市城投集团代建实施，位于亭湖区毓龙西路166号市第一人民医院北院，占地约112亩。

记者 杨毅 摄

今日导读

国青男篮国际挑战赛
(响水赛区)开赛

>>>详见4版

潮涌黄海引凤来
爱满盐城筑梦巢

6月28日下午，市委人才办、市妇联联合市总工会共同举办第四期“潮奔黄海 才到盐城”——2025“满‘盐’都是爱”青年人才联谊暨青春潮购系列活动。

>>>详见6版

射阳探索浒苔资源化利用

本报讯 (记者 张长虎 通讯员 张学法)7月1日，射阳海之润船舶服务有限公司统计数据显示，上半年，该公司新建的处置项目将1.85万吨浒苔“变废为宝”，加工的产品畅销市场。作为省试点地区，射阳县蹚出一条生态治理与经济发展双赢的新路，为全省乃至全国的浒苔治理提供宝贵经验。

浒苔是一种有着极强环境适应能力与繁殖能力的大型海藻，如果大规模暴发，将影响海底藻类和养殖水产品的生长，给沿海地区生态环境和海洋经济带来挑战。进入夏季以来，射阳积极开展浒苔打捞工作，有效减少浒苔在近海海

域堆积，降低其对海洋生态环境的潜在危害。

打捞只是第一步，如何处置这些浒苔才是关键。射阳在全省率先探索浒苔资源化利用路径，通过公开招标引入射阳海之润船舶服务有限公司，并携手上海海洋大学，投入1000万元，在海岸边建起一座5000平方米的现代化工厂。三方充分发挥各自优势，致力将浒苔“变废为宝”。

走进这座工厂，浒苔的“重生之旅”令人惊叹。富含矿物质、膳食纤维的浒苔，经科学提取加工，变成能调节血脂、增强免疫力的保健品，成为健康市场“新宠”；

在海参养殖圈，添加浒苔成分的饲料更是备受追捧，让海参生长快、抗病强，养殖户们笑称浒苔是海参的“黄金营养餐”。

射阳县自然资源和规划局海洋科汪尚成介绍，浒苔治理的效益远超预期。大量浒苔被及时处置，避免腐烂污染海洋，维护了生态环境；海之润公司扩大生产规模，周边不少渔民实现家门口就业。项目还带动上下游产业发展，射阳鼓励企业研发浒苔生物降解材料等新产品，深化与科研院校合作，同时加强品牌建设，让射阳浒苔产品走向更大市场，为全国浒苔治理提供可复制的经验。

产业集聚赋能，打造家政劳务品牌强引擎

□记者 戴汇

家政行业作为连接家庭需求与社会发展的纽带，一头系着民生期待，一头连着就业需求。

摒弃“小散乱”，家政行业如何大有可为？

6月26日，走进“盐城家政”大丰产业园，这个全省首个家政全产业链专业园区，正以蓬勃之势引领行业变革。

目前，园区已有19家家政类企业入驻，以“产业集聚、人才培养、品牌塑造、数字赋能”为发展主线，致力打造

长三角地区家政服务创新高地，现已成为全省家政服务业提质扩容的标杆示范项目。

园区聚焦“一老一小”、银发经济与宠物经济风口，汇聚传统家政、健康管理、智慧养老、母婴护理等多元业态，年产值突破1亿元，服务已深入长三角地区2万多户家庭。

家政服务范围逐渐拓宽，市场对专业化、知识型家政服务人才的需求也逐渐增多。园区与盐城技师学院、上海家政协会等机构共建实训基地，年培训家政技能人才超2000人次，取证率达

95%，从事家政类就业率达67%。

首推的“家政+大健康”融合模式开辟新赛道。“家庭健康管家”服务集成AI智能健康初筛机器人和心梗脑中风预警手环，服务覆盖慢性病患者家庭超5000户。创新“健康轻食定制”“康复训练指导”等高端服务，获评“长三角百家家政优秀服务案例”。

数字化引擎同样强劲，“大丰智慧家政”线上平台打通供需两端，实现“找家政、做家政、平台帮、一点通”，已吸引10家本地头部企业和365名家政师入驻，并接入“我的盐城”大丰区便民服务

板块。

产业集聚催生劳务品牌新标杆，省级家政劳务品牌“卯酉好管家”崛起。

作为全省唯一亮相全国劳务品牌发展大会现场展示的家政品牌代表，“卯酉好管家”除了提供传统家政服务外，还能提供中西餐礼仪摆盘、家庭空间规划等高端定制化管家服务。

品牌已培养“盐城家政师”112人，带动本地就业1300多人，旗下“金牌月嫂”“高级护工”在上海、苏州市场占据一席之地，月薪普遍在1.5万元至2.5万元，成为闪亮的区域劳务名片。

本报讯 (记者 王叶州)7月2日，市政协九届十四次常委会会议召开，深入学习贯彻习近平总书记参加今年全国人大代会江苏代表团审议时的重要讲话和中央经济工作会议精神，围绕“落实提振消费专项行动，促进消费扩容提质”举行协商议政。市委书记周斌到会听取议政发言并讲话。市政协主席羊维达主持。

会上，市政协调研组介绍调研报告主要内容，10位委员作议政发言。周斌认真听取发言，肯定市政协协商议政成果。他指出，消费是经济增长的持久动力，要认真贯彻落实中央和省委部署要求，充分认识提振消费的重要意义和盐城消费市场的巨大潜能，兼顾短期稳增长和长期促发展，以全面提振消费引领供给创新升级，为发展新质生产力拓展更多市场空间，形成经济增长新动能。

周斌强调，要从消费升级中挖掘消费潜能，解决居民消费的痛点堵点，充分释放服务消费巨大潜力，让消费增长成为稳定可持续过程。要从消费理念变化中挖掘消费潜能，加强房地产、健康消费、家政服务等产品消费体验，满足消费者深层次需求。要从新技术新业态新模式新场景中挖掘消费潜能，加速推动新技术新产品开发与应用推广，大力发展新兴服务，挖掘数字技术与消费的结合点，推动技术向规模应用转化，丰富新技术与消费融合的最新实践。

周斌指出，要挖增量、强供给，抢抓新型消费发展的机遇，适应消费升级的需求和趋势，从需求侧多想办法，促进消费品质提优。要树品牌、聚人气，优化商旅文体跨界融合的新业态新场景，更加注重情感共鸣和场景体验、产品设计与服务创新，促进消费场景提优。要优环境、强信心，完善质量标准、信用约束、消费维权等制度，做好消费“后半篇文章”，促进消费服务提优。要出实招、见实效，加强消费政策系统集成、协同配合，健全包容审慎监管机制，促进消费政策提优。

羊维达表示，将认真总结凝炼本次会议协商成果，努力提出具体化、可操作、能落地的对策建议报送市委、市政府。同时，全市政协系统要深入贯彻落实市委八届十次全会部署，认真实施年度协商计划，围绕深化开发区体制机制改革、科学编制“十五五”规划等重点协商议题，深入调查研究，深度协商议政，积极建言献策，贡献智慧力量。

会议还审议通过市政协有关人事安排和委员调整事项，并举行学习报告会，听取有关专家学者所作的以“四个凝聚”助力中国式现代化盐城新实践”辅导报告。

市政协主席会议成员，市有关方面主要负责同志参加。住盐省政协委员、各县(市、区)政协主席等列席。

周斌讲话 羊维达主持

市政协九届十四次常委会会议召开

我市夏收油菜实现“三增”

本报讯 (记者 宋琦磊 通讯员 王春吉)作为农业大市，今年我市夏收油菜实现面积、单产、总产“三增”。据农情调度，2025年夏收油菜种植面积62.21万亩，预计每亩油菜产量205.87公斤、总产12.81万吨。

近年来，我市积极推进部级油菜整建制推进县和省级油菜绿色高质高效示范片建设，今年夏熟全市建成油菜千亩示范片27个、百亩示范方20个，建设面积4.19万亩，通过推广耐密植宜机收品种及全程机械化技术，实现大面积单产提升。在2025

年全国油菜高产竞赛中，我市示范方连续三年摘得冬油菜单产桂冠，其中东台苏垦农发新曹分公司包揽所有参赛组别第一，射阳苏垦农发临海分公司夺得稻油轮作组冠军。

为有效推广农业技术，保障油菜生产安全，种植期间我市农技人员深入主产区开展田间指导，并通过权威媒体发布全生育期技术意见。同时，强化科技创新，发布市级盐碱地油菜栽培技术规程，申报省级轮作机械化栽培标准，并联合市农科院申报耐盐碱油菜新品种淮海科技奖，为产业持续发展注入科技动能。

“肥马小店”进村惠民

□记者 张勇峰 蔡志伟

在大丰区草庙镇新场村，村民买东西都爱到“肥马小店”，百来平方米的地方里生鲜食品、杂货日用码得整整齐齐。最亮眼的是生鲜区：带泥的生姜、水灵的芹菜……标签签得清清楚楚，像把城里超市搬到村口。

“你看看这菜多嫩！”6月27日，村民朱平抓起一把芹菜放上收银台，眼睛笑成缝，“家门口就能买到放心菜，今天包饺子有鲜味了。”省了跑远路的麻烦，新鲜看得见，小店成村民的“菜篮子管家”。

这样的小店，像雨后春笋般在大丰区5个镇的村里冒出21家，把“柴米油盐酱醋茶”送到村民的家门口。

农村买菜有多难，朱骏和石伟懂。2017年，这两个农村娃瞄准村民的痛点，带着“生鲜直配+实体店”的新点子回乡创业。第一家“肥马小店”开张，打通消费“最后一公里”。小店不光方便购物，还是“致富站”。开张以来，提供50多个岗位，店员一大半是50岁以上的女性村民。“守着家就能挣2000元，比什么都强。”村民卢翠云笑得合不拢嘴。未来，小店还想收村民院里的菜，让群众的菜园子变“钱袋子”。

打通“最后一公里”，靠的是好脚力。天蒙蒙亮，草庙物流中心就忙开了，五辆货车像准时的公交，沿着五条路线，一天跑三趟。“少送勤送”是秘诀，青菜叶子还带着露水，连村民网购的快递都能捎进村。

好口碑，靠的是真材实料。鸡蛋、蔬菜在加工中心洗好、包好，贴上条形码、生产日期出库。店里定期查验，下单记录全透明，源头清清楚楚。

“肥马”跑得欢，借力是关键。2022年与大丰仓集团“牵手”，一口气合作8家，还拉上村委会，搞起2家“村委会加盟店”，路子越走越宽。

小店不光方便购物，还是“致富站”。开张以来，提供50多个岗位，店员一大半是50岁以上的女性村民。“守着家就能挣2000元，比什么都强。”村民卢翠云笑得合不拢嘴。未来，小店还想收村民院里的菜，让群众的菜园子变“钱袋子”。